



ünetésekben részvétét s megegyeztetetőknek tartja-e az ily hivatalos ünetéseket a magyar és osztrák államok által elfogadott, s a miniszterelnök által csak néhány nap előtt nyilvánított semlegeségi politikával?

Ezzel az ülés véget ért.

Irodalom.

"Háboru-Kronika" cím alatt egy új képes hetilap indult meg a Franklin Társulat kiadásában május elejétől kezdve. A lap célja a most kitört keleti háboru alkalmából a Franklin Társulat hetilapjának előző közönsége részére tájékoztató közlönyül, egyúttal közönségének szolgálatára a hírlapok elosztásával közleményeknek. — A "Háboru-Kronika" közleményeit részint a keletre személynél tapasztalásból jól ismert írók, részint Romániában és Törökországban lakó eredeti levelezők, részint végre a "Vasárnapi Újság", a "Politikai Újdonságok" és a "Képes Néplap" rendes munkatársai fogják írni. — Miféle ennek — mint új közlönynek becsét megítélni akarnak, legyen elég egyelőre a hellel megjelent s szerkesztőségünkhez beküldött két számnak tartalmát a t. olvasó közönséggel megismertetni.

1-ös szám: A háboru keletkezésének története. — A szultán és a császár (Abdul Hamid szultán és II. Sándor orosz császár képeivel). — Az első támadás helye. — A próféta zászlója. — Az első ágyulós a Dunán. — Milyen a kozák? — A szász csatátér (térkép).

2-ik szám: A török és orosz hadsereg (5 képpel a török és 4 képpel az orosz katonaságról). — A keleti háboru színtere: I. Európában II. Ázsiában. — A háboru kitörését jelentő hivatalos okmányok. — Európai csatátér (térkép).

A "Pótfi társaság" lapjának 20-ik száma a következő tartalommal jelent meg: "A zárdában" (költemény) Várady Antaltól; "Solferinonál" (az "Egy az Isten" című regényből) Jokai Móról; Feltámadás után (elbeszélés) — folytatás) Margittay Dezsőtől; "Hét történetből" (heti szemle) Balázs Sándortól; Tóth Ede emlékiratából (tárcza); A zsidó költészetéről. Kálnay Gyulától; Irodalom: Vegyes.

A "Magyarország és Nagyvilág" 20-ik számának tartalma. Szöveg: Pluviale-est. — A nyelvek. Költ. (Palóczy Lipót). — Elővezetett utak. Regény. (Véressi Arnold). (XVIII. fejelet). — Rajzok a vasuti életből. VI. A háboru szolgálatában. (Wachtel Károly). — Budapesti török vendégek. — Károly romániai feldesem. — Képek az Al-Dunáról. — Bakay

Nándor. — Fővárosi tárczalevél: Allatkerti s. (Porzó). — Színházak. (Nemo). Egy boldogtalan története. Jack. Regény. (Daudet Alfonz). (XVIII. fejelet). — Különfélék. — Sakkfeladvány. — Szerejtény. — Szerk. üzenetek. Rajzok: Pluviale-est. — Budapesti török vendégek. — Bakay Nándor. — Képek az Al-Dunáról: Katonai örömlomás a Dunai szorosban. Örömlomás a szirt tetején. Galambócs vár romjai. Traján utja. — Károly román fejedelem.

"Az építési ipar" cím alatt heti közlöny indult meg, a mérnök és építész egyet. részéről. Ney Béla szerkesztése mellett. Volt alkalmunk a hozzáknak küldött példányokból eléggé meggyőződni, hogy e vállalat mennyire célszerű, és mennyire lényegpótló a magyar tudományos irodalomban. A vállalat irányáról, annak menetéről, tartalmáról a már eddigre is közzétett elméleti szakmunkák elég biztosságot nyújtanak a t. közönségnek arra, miszerint a vállalat virágzásra juttatásában pártfogása által segítődött nyújtson. A lap a legelső számban kiállításban megjelenik minden héten egyszer, ezenkívül minden számban mellékeltek egy-egy tervrajz az építészeti különféle ágából. — Előfizetési ára egész évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyedévre 2 frt; a mérnök és építész egyet. tagjainak egész évre 6 frt, fél évre 3 frt. — Az előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz (IV. K. b. 7. szám), a lap szellemi részére vonatkozó iratok pedig a szerkesztői irodába (IV. K. zoldta u. 13.) küldendők.

UJDONSÁGOK.

Előleges értesítés. A debreczeni zened. egyet. saját javára, különösen pedig egy már nélkülözhetlen concert-zongora vásárlás költségének némi fedezésére: folyó május hó 21-én hétfőn, pünköst második napján, a városi színházban hangversenyt rendez. Az szokott árakon kiszolgáltató belépti jegyekre előjegyzések tehetőek, zened. pénztárnok Góllt Nándor ut. győztesztárban. A zenében vend. vasárnapokon tartani szokott házihangversenyek jövő őszig megszüntettek. Debreczen, május 13. 1877. A zened. igazgatósága.

Hunyadi Mátyás cimerepajza. A "Vasárnapi Újság"-ban Römer Floris egy emléklapot állít a Corvin codexekre. Az emléklapon össze vannak gyűjtve mindazon cimerek, melyek elszórtan az egyes Corvinakban használtak s melyeknek nagy része a közönség előtt is egészen ismeretlen volt. Az emléklapra nagy uralkodó cimerepajzán ott vannak: az ország egymást váltogató ezüst és vörös nyolcv. pályája, mellette az apostoli kereszt. Dalmátországnak három koronás országláncja,

Csehországnak ezüst kettősarkú országláncja és a szivpajzsán a Hunyadi családnek két mezőben, arany ágon álló, csőrében arany gyűrűt tartó, jobbba néző hollója.

Neválfogatás. Klaber Alajos debreczeni lakos saját, valamint Olga és Arthur nevű gyermekei vezetékének "Hitessy"-re kért változtatása belügyminiszteri rendelettel megengedettet.

Elveszett. Pénteken este 5 és 6 óra közt, csapó-utca elején egy gyémántos gyűrű elveszett. — A beosulites megtaláló sziveskedjék azt szerkesztőségünkben átadni, hol illó jutalmát veendő.

Előfizetési felhívást bocsátott ki jótéll. országszerte ismeretes és kedvelt írók Hedry Bódog "Szünórák" című művére, mely körülbelül 10 iynyi tartalommal jul. hó elején fog megjelenni. Tartalmát, — az előfizetési felhívás szerint, — társadalmi kérdések fogják képezni, menten minden politikai pártállástól; hogy pedig a nők előtt is e mű kedveltséget nyerhessen, oly dolgokat is fogja benne közölni a szerző, melyek ő maga is mindig kiváló előszeretettel munkálkodott; végül aforizmáiból is fog egy sorozatot közölni. Már ezekből is látható, miszerint e mű maradó és hasznos, szerzője jó írói hirtvédező keletesen méltó lesz, s mint ilyet a legmeglehetően ajánljuk a t. olvasóinknak. Előfizetési ára 1 frt, mely összeg szerzőhöz Sirokára (Sáros-megye) legfeljebb jun. hó 15-éig előre beküldendő.

Klapka legiója után kérdézők ködtek tegnapelőtt kapitányi hivatalunknál többen, kik hajlandóknak nyilatkoztak egyszerűen a legióba be is állani. Miután azonban az idősebb legió többé nem fogadnak, az új legió alakításáról tudomása senkinek nincs, az illetők mint értesültünk, utasítás nélkül bocsátottak el. — Múltó panasz érkezett hozzánk harvan-utca elején kiültetett akácok érdekében. Valami aljas gazember ugyanis a szépen hajtásnak indult beültetett akácok minden kiterjedt. Hasonló vandalizmust nem lehet eléggé rosszallni, miert is felkerjük nemcsak a rendőrséget, hanem a nagy közönséget is, kiket egy sor szép lombos fa mindenesetre kellemesen érintene, — hogy az ilyen gaztett követőjének kaphatóságában segítőkész sziveskedjék. Nagyon helyén lenne, hogy az ilyen semmirekellő példás büntetésben részesülne. — Molnár Lukács urnak mai számunk hirdetésiről valóban olvasható hirdetését ajánljuk a t. közönség figyelmébe. — Tikasztó hőség van pár nap óta, és ha nem tudnánk, hogy Orbán napja hátra van még azt kellene hinnünk, hogy a nyár a maga teljes valódságába beköszöntött. Tapasztalat szerint Orbán komor, mogorva időt szokott

hozni, de ha ez is ilyen szelid lesz, mint minők Pongrácz, Szervác, Bonifác legközelebb elmulat fogyas szentek voltak: akkor ez év forduló pontot képezhet a rossz termések hét éves szomorú korszakában. Adja az isten, hogy úgy legyen!

Megjelent s beküldetett hozzáknak: A magy. orsz. központi kiállítási bizottság felhívása a hazai közönséghez az 1878 évi párisi kiállításhoz való felkészülésre. — A 4 lapra terjedő felhívás előbb eladja azon nagy hasznát, a mit hazánk nyerni fog akkor, ha e kiállításon részvesz; mert míg egyrészt, szól a felhívás, alkalomunk nyílik kifelé megismertetni a magyar termelvényeket, a magyar ipart és művészetet és a magyar szellem fejlődését; addig itthon tökécsítjük azon roppant horderejű tanulmányokat, a melyeket minden téren szerzhettünk. Második részben a felhívásnak azon tanács van adva, hogy a kiállításban résztvevő szándékozók az egyezkedések, miszerint iparunknak s gazdaságunknak életrevalóságát, — gyakorlati értéket és használatosságát ismertessék meg a nagy világgal. Végre tudatja a bizottság, hogy a kiállítandó tárgyak bejelentésére végső határidőül f. évi június 15-ike tűzött ki. Felvilágosítások s értesítések szerkesztők az orsz. központi biz. irodájában (harminczad u. 3. sz.) továbbá — a többek közt — a Debreczenben alakult "vidéki bizottság"-nál.

Csatatérképeink megérkeztek. — szerkesztőségünkben előfizetőink 12 krért, nem előfizetők 16 krért megvásárolhatják.

Szamos előfizetőinktől aziránt vetünk panaszt, hogy lapunkat nem kapták rendszeresen kézhez. Kiadói-vállalkosunk nem türelmetlen a hibá, a melytől leg-nagyobb gondal és vigyázattal expedáltak a lapok és tetteuk postára; miután pedig tudomására jöttünk annak, hogy a t. vidéki postamester urak közül némelyek azt a szokást gyakorolják, hogy előbb magok olvassák el az érkező lapot, sőt némelyek is odaküldik és csak aztán adják, vagy éppen nem is adják oda az előfizetőnek, felkerjük emel fogva t. olvasóinkat, miszerint az illó postahivatalnál tegyenek erőves lépéseket arra nézve, hogy hasonló eseteknek eleje vetessék. Röszköl az egyes panaszok érkezése alkalmával a helybeli postánál az intézkedések szintén megfogják tenni. A "Debreczen"-kiadó hivatala.

Legujabb. — Tiflis, máj. 14. Hírlik, hogy az orosz hadsereg mögött az abchasisok törzse fellázadt az orosz fenhatóság ellen, s minthogy a lázadókhöz más tör-

zsek is csatlakoznak, komoly veszély fenyegeti az oroszokat. — Jassy, május 14. Herceg Manvelov vezetése alatt a kozákok Brajla tájékán megkísérelték a Dunán való átkelést; egy török őrházát szétromboltak — azonban visszauztek. Nagyobb-szerű átkelést még nem kíséreltek meg egy ponton sem.

Orsova, május 14. Az orosz hadsereg jobb szárnya a román csapatokkal együtt a Dnán Kalafat és Turn-Szeverin közt fogja átépíteni és azután a török-szerb határon a szerb hadsereggel egyesülend, hogy azzal közösen működjék.

London, máj. 14. A "Daily Telegraph" tudósítja, mint szemtanu, megerősíti a törökök nagy győzelmét Batumnál, azon megjegyzéssel, hogy az oroszok számos ágyút is vesztek.

Serajevo, május 13. Orosz emissziósok egész buzgalommal azon működnek, hogy a bosnyákokat Ferencz József felkérésére köldendő felírta — melyben Bosnia occupációját osztrák-magyar csapatok által kérelmezték — reá bírják — Narref pasa helyére az örmény Constan pasa neveztetni ki itteni valivá.

Bukarest, máj. 14. Az oláhok Kalafat mellett egy magyar hajót raboltak el, mely állítólag csempesztett gyereket szállított volna.

Konstantinápoly, máj. 14. Egy máj. 11-iki távirat szerint Turtukai és Oltenica között ütközött volt. Rustuk Giurgevo között is várható egy ütközet.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Legelő haszonbér.

A Szent-Jobb apátság uradalomból 1000 hold legelő, juh és szarvasmarhák részére haszonbérbe adatik.

Fehérváry Elek, uradalmi tisztartó.

HIRDETÉSEK.



BORSÁNYI VIKTOR gazdasági gépész

Debreczen, Nagyvárad-utca 2203.

Ajánlja a n. é. gazdaközönségnek saját készítményű Strobi és Backer-féle rostát (iszögválasztó szerkezettel), konkoly és búkköny választóit, többféle kukoritzamorzsoló, répa és szecskavágó gépeit, Gubitz-féle ekéit, Howard és Skót boronát, Körtés mérlegeit, kereskedések és kávéházakba való nagy kávédarálóit és egyéb gazdasági gépeit a legújtanosabb árak mellett.



ROBEY és TÁRSA mérnökök és gazd. gépgyártók Lincolnból, Angliában.

Budapest, üllői ut. 1. szám. ajánlják országszerte legjobbnak ismert tüzanyagot megtakarító gőzmozdonyaikat, gépjárműiket és felülmulhatlan szabadalmazott

fa- és vas-rámás eséplőgépeiket magánvető szerkezettel és anélkül.

Lőjárgányait és kézi eséplőt, kaszáló és arató gépeket, lőgeréblyéket, szivattyukat, szecskavágókat, rőpavágókat, rostákat, malmokat és minden más a gazd. gépszakmába vágó eszközeit.

Mindenemű javítások gyorsan és legelősebben eszközölnetnek. Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szivesen szolgálnak Robey és Társai, Budapest, üllői ut. 1. sz.

Advertisement for RAVISSANTE medicine, featuring a portrait of a woman and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Dr. Mezöffi Manó, an eye specialist, listing his qualifications and the location of his practice in Debreczen.

Advertisement for MOLNÁR LUKÁTS, a textile merchant, listing various fabrics and goods available for purchase.

Advertisement for Arverési hirdetemény! (Arveresi notice), mentioning a legal notice or public information.

Advertisement for a real estate or business opportunity, mentioning 'A kereskedelmi tanács' and 'A Debreczen'.